Муниципальное бюджетное общеобразовательное учреждение «Средняя общеобразовательная школа №60»

Принято на заседании педагогического совета Протокол № 10 от «28» августа 2023 г.

Утверждено Директор МБОУ «СОШ№60»

Приказ №151-ОД от «28» августа 2023 г.

Аннотация

к дополнительной общеобразовательной программе муниципального бюджетного общеобразовательного учреждения «Средняя общеобразовательная школа №60» (общеразвивающая)

Дополнительное образование - направлено на формирование и развитие творческих способностей детей и взрослых, удовлетворение их индивидуальных потребностей в интеллектуальном, нравственном и физическом совершенствовании, формирование культуры здорового и безопасного образа жизни, укрепление здоровья, а также на организацию их свободного времени. Дополнительное образование детей обеспечивает их адаптацию к жизни в обществе, профессиональную ориентацию, а также выявление и поддержку детей, проявивших выдающиеся способности.

Дополнительное образование детей — целенаправленный процесс воспитания, развития личности и обучения посредством реализации дополнительных образовательных программ, оказания дополнительных образовательных услуг и информационно-образовательной деятельности за пределами основных образовательных программ в интересах человека, государства.

Основное предназначение дополнительного образования - удовлетворение многообразных потребностей детей в познании и общении, которые далеко не всегда могут быть реализованы в рамках предметного обучения в школе.

Содержание дополнительных общеобразовательных общеразвивающих программ, сроки обучения, формы и методы их реализации, возрастной и численный состав объединения определяются дополнительной образовательной программой, разработанной и утвержденной образовательной организацией.

Образовательный процесс организуется В соответствии индивидуальными учебными планами в объединениях по интересам, сформированных в группы обучающихся одного возраста или разных возрастных категорий (разновозрастные группы), являющиеся основным составом объединения (клубы, секции, кружки, профильные группы). Занятия объединениях В проводятся ПО дополнительным общеобразовательным различной программам направленности

(технической, естественнонаучной, физкультурно-спортивной, художественной, туристско-краеведческой, социально-педагогической) Занятия в объединениях могут проводиться по группам, индивидуально или всем составом объединения. Количество обучающихся в объединении, их возрастные категории, а также продолжительность учебных занятий в объединении зависят OT направленности дополнительных общеобразовательных программ. Каждый обучающийся имеет право заниматься в нескольких объединениях, переходить в процессе обучения из одного объединения в другое. Расписание занятий объединения составляется для создания наиболее благоприятного режима труда и отдыха обучающихся организацией, осуществляющей образовательную деятельность, по представлению педагогических работников с учетом пожеланий обучающихся, родителей (законных представителей) несовершеннолетних обучающихся возрастных особенностей И обучающихся.

При реализации дополнительных общеобразовательных программ организации, осуществляющие образовательную деятельность, могут организовывать и проводить массовые мероприятия, создавать необходимые условия для совместной деятельности обучающихся и родителей (законных представителей).

Многие дополнительные образовательные программы являются прямым продолжением базовых образовательных программ и дают при этом детям необходимые для жизни практические навыки. Уникальный образовательный потенциал дополнительного образования в дальнейшем может активно использоваться в процессе введения профильного обучения на старшей ступени общего образования.

На базе дополнительных образовательных программ, разработанных по различным направлениям творческой деятельности детей, в школе действуют кружки, спортивные секции, соответствующие многообразию интересов обучающихся. Это позволяет активизировать личностную составляющую обучения, увидеть в детях не только обучающихся, но и

живых людей со своими предпочтениями, интересами, склонностями, способностями.

Используя разнообразные культурно-досуговые программы, педагоги обучают детей и подростков интересно и содержательно проводить свой досуг.

Участие школьников в творческих коллективах по интересам позволяет каждому ребенку реализовать себя в иных, не учебных сферах деятельности, где-то непременно добиться успеха и на этой основе повысить собственную самооценку и свой статус в глазах сверстников, Занятость обучающихся педагогов, родителей. В объединениях способствует укреплению самодисциплины, самоорганизованности, умению планировать свое время. Большое количество детских коллективов, не связанных напрямую с учебной деятельностью, создает благоприятную возможность для расширения поля межличностного взаимодействия обучающихся разного возраста и сплочения на этой основе узнавших друг друга детей в единый школьный коллектив. А массовое участие детей в регулярно проводимых в школе праздниках, конкурсно-игровых программах, спортивных состязаниях приобщает их к процессу появления школьных традиций, формированию корпоративного духа «своей» школы, чувства гордости за нее.

Нужно отметить ещё одну уникальную особенность дополнительного образования - дать растущему человеку возможность проявить себя, пережить ситуацию успеха. Поскольку в системе дополнительного образования палитра выбора детьми сферы приложения интересов чрезвычайно широка, практически каждый обучающийся может найти себя и достигнуть определенного успеха в том или ином виде деятельности. Этот момент чрезвычайно важен для любого ребенка, а особенно для детей, неуверенных в себе, страдающих теми или иными комплексами, испытывающих трудности в освоении школьных дисциплин.

Структурно дополнительное образование представлено двумя основными объемными блоками: образовательным и культурно-

досуговым, в которых осуществляется все многообразие доступных детям видов деятельности.

Тематика дополнительных общеобразовательных общеразвивающих программ:

туристско-краеведческой направленности («Юный Программа экскурсовод): направлена на формирование личности обучающихся, сохранение, ориентировано на восстановление И преумножение краеведческого достояния России через умение вслушиваться в голос истории, осмысливать ее связь с современностью, данная программа — это знакомство детей с учебной экологической тропой, создание условий по формированию любви к Родине, родному городу, к школе. Экскурсии раскрывают широкие возможности для воспитания восприятия ребенка, а также для воспитания музейной культуры. Практика работы в школе показала, что знакомство с прошлым и настоящим, историей и культурой народа необходимо продолжить во время вне уроков. Это послужило разработки образовательной программы «Юный поводом ДЛЯ экскурсовод». Программа подготовки экскурсоводов разработана для закрепления умений и навыков, широкого привлечения учащихся школы к проведению экскурсий в школьном музее и культурном пространстве города. При помощи экскурсии можно научить детей школьного возраста не только слушать, но и слышать, не только смотреть, но и видеть, наблюдать

Социально-гуманитарное направление («Азбука здоровья») — актуальность программы состоит в идеи гармоничного сочетания оздоровительных и психологических методик, что позволяет обучить детей приемам саморегуляции в различных жизненных ситуациях, способам сохранения и укрепления здоровья. Ценностные ориентиры современного общества смещены в сторону материальных ценностей. Поэтому особенно важно остановиться именно на ценностном отношении ребенка к самому себе, к своему здоровью, в частности.

Ha объединений занятиях художественного направления («Умелец», «Хореография», «Вдохновение», «Золушка») — знакомство различными видами изобразительной, танцевальной и музыкальной деятельности. Художественная направленность играет важную роль в формировании характера и нравственных качеств, а так же в развитии хорошего вкуса и в поведении. На дополнительных программах данной направленности происходит воспитание чувства красоты, развитие способности воспринимать, чувствовать И понимать красоту В общественной жизни, природе и искусстве.

В рамках работы в объединениях физкультурно-спортивной направленности («ОФП», «Волейбол», «Футбол», «Тенис») педагогами ведётся активная работа по выявлению и развитию спортивного интереса ребенка, его спортивных возможностей и личного потенциала, направлена на физическое развитие и приобщение к здоровому образу жизни.